
ARALIN 3 PamahalaangLokal 

Layunin: 

1.​ Nasusuriangpagbabagosalipunansapanahon ng pamahalaangkolonyal. 
2.​ Nailalarawanangiba’t-ibanguri ng pamahalaanglokalat  tungkulin ng bawatpinunonito. 
3.​ Maihambingangpamahalaanglokalsapamahalaangsentral. 

 

PaksangAralin:  

Paksa: ​ PamahalaangLokal 
Kagamitan:​ tsart, manila paper, pandikit, panulat 
Sanggunian: ​ Learner’s Materials, MISOSA Lesson  25 ( Grade V ) 

K to  12 AP5KPK-IIIa-1,1.1;1.1.3 ; MISOSA Lesson 26 ; Pilipinas Kong Hirang V, 
Eleanor  D. Antonio et.al. ph.129,  

Pamamaraan: 
 

A.​ Panimula 
1.​ Ipabuoangsalitasaibaba.  

 
HALAANGPAMA  KALOL 
 

2.​ Ipabasasamgabataangnabuongsalita. 
3.​ Magpakita ng larawan ng mgalokalnaopisyalessainyonglugarkatulad ng Mayor, 

Gobernador at Kapitan o Punungbarangay. 
4.​ Itanongsamgabata kung anoangtungkulin ng mgaopisyalesnakanilangibinigay. 
 

B.​ Paglinang 
 

1.​ IpabasasamgabataangbahagingAlamin  Mo sa LM, ph. 
2.​ Pakingganangsagot ng mga mag-aaral. Tanggapinanglahat ng sagotnila. 
3.​ Ipabasasamgabataangbahagingnagpapaliwanagtungkolsapamahalaang lokal, LM 

ph. 
4.​ Ipasagotangmgatanongtungkolsabinasangtekstosa LM ph. 
5.​ Ipagawaangmgasumusunod: 

 
Gawain A 

●​ Ipaliwanagangpamamaraansapaggawa ng Gawain A sa LM ph. 
●​ Ipasulatangkanilangmgasagotsanotbuk. 

 
Gawain B 

●​ Magpabuo  ngpangkatna may  tatlongkasapilamang ( triad). 
●​ Ipaliwanagangpamamaraansapaggawa ng Gawain B sa LM, ph. 
●​ Ipakopyasapapelangsaranggola at  ipasulatangsagotdito. 

 
 
 



 
Gawain C 

●​ Gamitinangkaparehongpangkatsa Gawain B. 
●​ Ipaliwanagangpamamaraansapaggawa ng Gawain C sa LM, ph. 
●​ Ipagawaangisinasaad ng panutosagawain.  
●​ Pag-usapan  kungangkanilangsagot ay  ayosnabagoipawastosaguro. 

 
Pagtataya 
​ PasagutanangbahagingNatutuhanKosa LM, ph.  
 
Takdang-Gawain 
 
 

 


